

## 开平市委常委会会议召开 奋力展现新作为干出新气象

江门日报讯（记者/严建广）11月28日，开平市委常委会召开会议，传达学习贯彻党的二十届四中全会精神，习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神，关于精神文明建设工作的重要指示精神，贯彻落实省委十三届七次全会精神，研究开平贯彻落实意见。开平市委书记小曼主持会议并讲话。

会议强调，开平全市各级、各部门要提高政治站位，以“闻”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，奋力在各方面工作中展现新作为、干出新气象，为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献更大力量。要牢牢把握省委全会部署的各项重

点任务，创造性地抓好落实。纵深推进粤港澳大湾区建设，完善基础设施“硬联通”，提升规则机制“软联通”水平。因地制宜发展新质生产力，加快构建现代化产业体系。全面深化改革，大力弘扬改革开放精神。扩大高水平对外开放，打好“五外联动”组合拳，做好稳外贸、稳外资工作。加力提速推进“百千万工程”，深入推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，力争高标准实现“三年初见成效”目标。加大保障和改善民生力度，强化就业优先政策，深入推进“让开平教育强起来”五项工程，持续深化医药卫生领域改革，健全“一老一小”支撑体系。建

设更高水平法治开平安开平。要加强党的全面领导，凝聚奋进新征程的强大合力。要统筹兼顾，抓好岁末年初各项工作。全力攻坚冲刺，确保完成全年各项目标任务。坚决守牢安全底线，深入彻底排查化解重点领域安全隐患。高

标准高质量编制好开平市“十五五”规划。要突出重点、强力推进，全面提升文明城市创建的质量和水平。以新型城镇化建设为契机，加快推进城市更新行动，完善基础设施，加强城市精细化管理。以“百千万工程”为抓手，加快推进美丽圩镇建设，改善农村人居环境。聚焦就业、教育、医疗、养老等民生领域，持续加大投入，补齐民生短板。要加强领导、健全机制，确保文明城市创建工作常态长效。牢固树立开平全市“一盘棋”思想，强化责任落实、宣传发动，精心打造活动载体，引导广大群众理解创建、支持创建、参与创建。

会议还研究了其他事项。

校地合作推动党的创新理论在基层落地生根  
凝聚奋进新征程的磅礴力量

江门日报讯（记者/严建广 通讯员/开宣）11月27日上午，为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实省重点马克思主义学院与新时代文明实践中心结对共建工作部署，华南理工大学马克思主义学院与开平市新时代文明实践中心同步开展5场结对共建宣讲会，推动党的创新理论在基层落地生根，开花结果，凝聚奋进新征程的磅礴力量。

分析新质生产力对推动区域经济社会发展的重要意义，为开平新时代文明实践工作提供指导。

在翠山湖产业园，华南理工大学教授彭小兰作“深入学习党的二十届四中全会精神——因地制宜发展新质生产力”主题宣讲，她以翔实数据与案例，阐明如何因地制宜发展新质生产力，赋能高质量发展，并激励企业员工提升实践本领，为开平发展注入新动能。

在风采华侨中学，华南理工大学马克思主义学院团委书记张奎紧扣“乘势而上 奋力开创中国式现代化新局面”为主题开展宣讲，全面解读党的二十届四中全会精神内涵，引导与会人员深刻理解全会提出的新思想、新要求。

在开平市人民法院，华南理工大学马克思主义学院副院长张冬利围绕全会精神的核心要义与实践要求展开深入阐释，号召法院全体领导干部将全会精神转化为推动工作的具体行动，为区域经济社会的高质量发展贡献更多智慧与力量。

在广东广电网开平分公司，开展深入学习党的二十届四中全会精神主题宣讲活动，华南理工大学新时代网络文明研究中心执行主任谢加书紧密结合广东实际，深入剖析

开平市委宣部相关负责人表示，这次宣讲活动为开平市基层干部群众带来理论盛宴，也是华南理工大学马克思主义学院与开平市新时代文明实践中心校地深化合作的缩影，为后续进一步推动党的创新理论在开平广泛传播奠定坚实基础。下一步，开平市将继续充分发挥新时代文明实践中心（所、站）作用，结合本地实际，创新宣讲形式与内容，进一步推动党的二十届四中全会精神在基层走深走实、落地生根。

## 开平创新打造“1+N”矩阵 “一站集成”服务助企稳发展

冲刺四季度 决胜“十四五”  
——优服务·保落实

江门日报讯（文/图 记者/敖转优）“服务精准高效，企业‘出海’更有底气了！”日前，在开平市企业综合服务平台的“外贸保稳提质”专属窗口前，某外贸企业负责人仅用不到半小时，便办完出口信用保险对接业务，并获得专业的收汇风险防控指导。该窗口进驻开平市行政服务中心仅一周，便已为156家中小微外贸企业纾困解难，成为开平市以政务创新优化营商环境、赋能民营经济高质量发展的一个生动缩影。

今年以来，开平市对市行政服务中心企业综合服务平台进行全面升级，通过构建“1+N”服务矩阵、推动线上线下深度融合、优化窗口集成布局、强化机制保障四大创新举措，全面推进涉企服务从“多头分散”到“一站集成”，为民营经济筑起坚实政务服务后盾。

围绕“企业全生命周期”服务目标，开平市打造“政务服务+增值服务”双轮驱动的“1+N”服务体系。其中，“1”为核心政务服务，涵盖企业开办、税务登记、工程建设、社保医保等基础事项，实现“进一扇门、办所有事”；“N”为延伸的14类增值服务，包括政策咨询、科创支持、融资对接、人才引进等，精准破解企业发展瓶颈。“以往办业务要跑多个部门，现在一个窗口全部办好，连知识产权保护和法律咨询都能同步解决！”一名制造业企业代表对此深有体会。

依托“粤商通”App、广东政务服务网等平台，开平市推动企业高频事项“指尖办”“零跑腿”，线下整合窗口资源，组建专业服务团队，提供“一对一”



开平市对市行政服务中心企业综合服务平台进行全面升级，全面推进涉企服务从“多头分散”到“一站集成”。

辅导和“办不成事”兜底服务；构建“视频办”远程协助与跨部门会商机制，确保复杂问题“件件有着落”。据统计，线上渠道日均处理企业诉求超200件，线下“兜底办”窗口已解决“疑难杂症”逾50项。

此外，开平市行政服务中心通过专窗与综窗协同、前后台联动，彻底打破部门隔阂。“企业开办一窗通办”专窗可实现营业执照、税务登记、公章刻制“一

次办结”；工程建设项目审批、烟草许可等专项业务纳入综合窗口，压缩办理时限超30%；12个后台审批部门集中办公，形成“前台受理、后台审批、统一出件”的闭环流程，平均审批效率提升40%。

为持续优化服务，开平市还建立网络联动、动态管理、兜底处置、评价监督四大机制。以企业服务专员和“117”诉求响应平台为纽带，实现需求“秒接快

办”；定期更新服务编目与专员名单，确保政策与企业需求同步；通过“好差评”系统、营商环境体验官等渠道接受社会监督，推动服务提质增效。

开平市行政服务中心相关负责人表示，下一步将加强部门协同与宣传推广，依托“开平小政”视频号等新媒体平台扩大服务覆盖面，持续提升企业知晓度和满意度，为粤港澳大湾区打造政务营商环境新高地贡献开平力量。

## 开平市第十四届运动会开幕 让体育之花在侨乡常开

江门日报讯（文/图 记者/李淑筠）11月28日，开平市第十四届运动会开幕式在开平市体育馆举行，以赛事为媒，激扬侨乡文化活力，彰显开平奋勇争先的城市品格，传播体育精神，倡导健康生活理念。

开幕式上，运动员代表和裁判员代表上台宣誓。领导嘉宾共鸣汽笛，宣布开平市第十四届运动会开幕。据悉，本届运动会分为成年组和少年组，竞赛项目包括足球、篮球、气排球、羽毛球、乒乓球、中国象棋、田径等，赛事将持续至2026年1月，为体育爱好者提供竞技舞台。全体运动员将秉持“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神，赛出风格、赛出水平、赛出友谊；全体裁判员将秉公执裁、精准履职，守护公平公正的竞赛环境；全体工作人员将周密部署、贴心服务，保障赛事圆满顺利。

开平市运动会自创办以来，始终是展现侨乡风采的重要窗口、凝聚全民力量的精神纽带，不仅为开平体育健儿搭建切磋技艺、超越自我的竞技平台，更承载着传播体育精神、倡导健康生活的重要使命。赛前，各镇（街）代表队已紧锣密鼓展开训练。“我们赛前



本届运动会竞赛项目包括足球、篮球、气排球、羽毛球、乒乓球、中国象棋、田径等，为体育爱好者提供竞技舞台。

两个月就开始进行系统训练，每天清晨6时练体能、傍晚打磨技术，针对薄

弱环节加练专项，周末也坚持集训，以最佳状态应战。”蚬冈镇气排球队队员

司徒靖怡说。

开平市将体育事业作为满足市民美好生活需求精神力量的重要载体，从校园青春竞技到社区全民健身，体育基因融入侨乡血脉。近年来，开平体育赛事蓬勃开展，校园赛事情彩纷呈，侨乡活力持续迸发——连续多年成功举办龙舟邀请赛，吸引中外劲旅齐聚潭江，成为联结侨乡情谊、展示开平风采的重要窗口；中小学生体育赛事年年精彩，学子们在赛场竞逐，多项纪录被刷新，让“活动嗨起来”理念深入人心。在刚刚结束的十五运会上，开平籍健儿闪耀赛场——五次征战全运会的李焯新，与队友携手斩获男子沙滩排球银牌；曲棍球名将李荣亮作为广东队主力，凭借精湛球技和顽强斗志助力球队斩获银牌；小将李翔在男子水球赛场奋勇争先，助力四川队力克强敌夺得铜牌。他们从开平的训练场地上走向全国的巅峰赛场，用奖牌为家乡争光。

本届开平市运动会将以赛事为媒，传承拼搏精神，凝聚发展合力，让体育之花在侨乡常开，这不仅是对开平体育事业发展成果的一次全面检阅，更是开平人民凝心聚力、奋勇争先的生动实践。

## 一新材料项目投产 预计年产值达1.8亿元

江门日报讯（记者/刘嘉猷）11月28日，广东三硕新材料科技有限公司（以下简称“广东三硕”）年产高分子导电、抗静电材料9000吨项目投产仪式在月山镇举行。据悉，该项目由江门市三硕新材料（塑胶）有限公司投资建设，总投资1.1亿元，占地面积约0.73公顷（11亩），预计投产后年产值可达1.8亿元，年纳税635万元。

“此次项目投产是公司发展的重要里程碑，我们将引进多套先进生产设备与技术管理经验，并配备12条专业生产线，设计年产高分子导电、抗静电材料9000吨。”广东三硕董事长李铁志表示，企业将以此

次项目投产为新起点，以创新驱动发展，以品质赢得市场，为开平实体经济经济发展贡献更多力量。

江门市三硕新材料（塑胶）有限公司深耕改性塑料行业逾20年，拥有多项发明专利及新产品认证，稳居国内导电塑料领域龙头地位。作为行业标杆，企业产品应用领域广泛，覆盖电子ESD包装、静电防爆等关键环节，尤其在芯片、电池、触屏、存储器等高端电子元器件制造中具有不可替代的应用价值。该公司是富士康、华为、苹果、比亚迪以及国内柔性防爆包装龙头企业，通过过硬实力赢得广泛信赖与认可。